










sin (alias 18 )

Partiamo dal triangolo
isoscele con angolo è
al vertice di 36 . (E)a.÷
e. lati di lunghezza 1 .

Gli angoli alla base
misurano entrambi
72
.

(Eh



÷ ÷:
^ punto

incui essa interseca BC ,

otteniamo il triangolo
ABD che ha anch'esso gli
angoli di 36 ; 72

°

,
72 .

.

Perciò i tr
. A Bc e A BD sono

SIMILI
.
Questo ci permette

di scrivere :



at
⇒

=AI
BIT

in cui sappiamo che è
= 1

D' altra parte ,
DI = rt - Cts

e CI =AI=AJ che
indicheremo con l' incognita
X

- e- fi-x) =× ?
Allora f-
e otteniamo l' equazione
×
'
+ X - I = 0



Risolvendola :
× =f

2

ma essendo X la misura
di un lato

,
ha senso solo

il valore positivo :
X= VI - e
2-

Cioè la base del

triangolo isoscele con
angolo al vertice di
misura K .



Adesso trasferiamoci
sulla circonferenzagoniometrico e considerino
l'angolo L =

triangolo-

.

.

. !:O
, o poi si
ottiene il caso

visto prima . Perciò Ptt è
lametà di Pot =§ .tt#



Ptt è anche il sine
10

econcludiamo

µnI=t
Facilmente si ricava il
ca =
TÈ
a-

Facilmente anche :

sin = sin(2 . ) =
2 sinfonica



UN ALTRO MODO di

VEDERE le formule
di addizione :
Partiamo con il triangolo
rettangolo .IE:.

ÈÈÈ;÷÷÷à÷÷{÷! ÈÈÈ0 Cag f. cosa

ix. aol.se/aep)
salata) = un pcadtcosp . sei



(a + b)I a'xzabtb '

iii.÷
mmm

Dim sindacod > 1
sappiamo che sindacato1
basta%É÷÷:disuguaglianzaLÌ in ÓÌH
OF c sine t cost ⇒ 1 e sindacati



Esercizio 2
.
2 5

Uno e coseno di una serie
di angoli : X tt, T- X , E -X
sen (XTT) = sen x. ceste cosX. sent =
= shnx.fi) t vs X ⇒O = - sax

§ considero i due angoli#te
,
tra di essi c'è una relazione

particolare (Xtt ) -X = IT
--

cos = cost- laX tshirt-sente

= - 1 . cesx + 0 .sax = X

Se considero i due angoli Cit-×)
e X

,
ho che #-X)t X =IT

cioè sforo sono SUPPLEMENTARI



± ÷
""

ott -- cax =suFI -x) = art
Ptt =sua= Ott = cos(E-×)



Esercizio 2.27 : determinare
i valori di + panni : y e

F- La

+ = I = di
⇐⇒ = da

info ; 2

Oppure ,
se rispondiamo in ,

+ = ¥+2 Kit a
+ ' fitta Kit

KEZ



cos× E⑦

È

in [ o ; ut]
,

e × Efit
item
c)⑨sen X-⑦x = 2
l'espressione al Imembro"

assomiglia
"

al risultato di
una formula di addizione .
Basta divideretutto per 2 .



¥senx t IceX = 1
in

sviluppo della formula di
addizione del seno

cosI sete
↳¥ . senti infoX =

1

sia (× e E) = 1
questo significa che
XtE = E

× = fa -⑤



e

Disngnaglianzatriemgolarettd
,
un 0cL CI si ha
sindaco > 1

Infatti

÷
e mettiamolo

ÓÌN deve valere la
relazione Ottcottthp
cioè 1 ccosdtsind



sine + sinfisi sine
- O-o-0-

Quello rappresentato è il
grafico della funzione :( in
A) Isin x I

[ti

ri -→
÷c) lcnxl

D) con C-×)

--c-

Perché l' equazione
sinlxe = E è
certamente impossibile ?



d)ma -Ho × > 1
in generale , per trovare il
coeff .pegniera dividere
si fa : dei:p:

seno e Cesena

(per noi : 1 e 1)
TÈ = le

¥ sax - fax > fa
✓

seA per Fez
it Èx


